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1. Laskuvarjohyppddjéd on ajan hetkelld /=0 kohdassa z=0. Laskuvarjohyppasji
liikkkuu téll6in alaspdin nopeudella vy. Laskuvarjohyppédjain vaikuttaa maan
vetovoiman kiihtyvyyden lisdksi ilman vastuksesta aiheutuva kiihtyvyys
a, =—fv (f>0). Laske laskuvarjohyppésjan a) nopeus ajan funktiona (4 p)
sekd b) tasapainonopeus eli hyppddjin saavuttama vakionopeus pitkin

- pudotuksen aikana (2 p).

2. Hiukkasen lepoenergia on mc?. a) Laske, kuinka suuri hiukkasen nopeuden on
oltava, jotta sen liikkem&drd olisi mc. b) Laske, kuinka suuri on tissi

tapauksessa hinkkasen kokonaisenergia.

3. Sihkokone, jonka massa on m = 50 kg, on joustavalla alustalla. Alustan
jousivakio on k=1,1MNm'  Kone joutuu  vérdhdysliikkeeseen
epikeskisyydestd johtuvan pystysuoran pakkovoiman F = F, cos(w,, t) takia. a)
Kirjoita koneen liikeyhtdlé ottamatta huomioon koneen painoa ja mahdollisia
-vaimennusvoimia. b) Laske, kuinka suuri on pakkovirdhtelyn amplitudi, kun
Fo=50Njaw, =150 st ¢) Mik4 on systeemin resonanssitaajuus?

4. Puolijohdetangon toista p#itd valaistaan jatkuvasti siten, ettd elektronikon-
sentraatio pinnassa on tasapainotilanteessa n,. Laske elektronien konsentraatio
n(x) pinnasta lasketun etéisyyden x funktiona. Diffuusioyhtdlo elektronien

rekombinaation huomioiden on
on &n n
“—=DT =,
ot oxt T

missd D on elektronien diffusiokerroin ja 7 elektronien elinaika.

Nimi, opiskelijanumero, tutkinto-ohjelma, kurssikoodi sekd kokeen péiivéméiéiré
jokaiseen koepaperiin.




